

### **Domanda 1**

Egr. Ing. Dragoni, nel Capitolato d'Oneri, §5.1A)" In caso di partecipazione in forma singola", si richiama il paragrafo 2.2, che risulta non presente nel documento in oggetto. Con la presente si richiede l'accesso alla visione del paragrafo 2.2. Grazie.

### **Risposta 1**

Il paragrafo oggetto della domanda inviata (...come indicati al paragrafo 2.2 del Capitolato d'Oneri del Bando Istitutivo...) non si riferisce al Capitolato d'oneri dell'Appalto Specifico ma al Documento proprio dello SDAPA definito da Consip "Capitolato d'Oneri del Bando Istitutivo". In tale paragrafo vengono indicati i requisiti economici e tecnico professionale con cui la scrivente Amministrazione ha redatto il proprio Capitolato d'Oneri definendo i criteri minimi di ammissione.

### **Domanda 2**

Egr. Ing. Dragoni, nel paragrafo 2.1"Oggetto a valore" a pag. 8 del Capitolato D'Oneri, la Stazione Appaltante definisce il costo orario della manodopera per operaio 5° livello a € 22,64 secondo le Tabelle ministeriali agg. ottobre 2017. Effettuando un riscontro su tali tabelle l'importo risulta discordante, ossia pari ad€ 22,98. Al riguardo si allega relativa tabella ove è presente questo dato a pag. 5.

### **Risposta 2**

Per un mero errore è stato indicato il costo orario di un impiegato di V livello anziché il costo di un operaio di pari livello. Il valore corretto del costo orario è quindi pari a 22,98€/ora.

### **Domanda 3**

Egr. Ing. Dragoni, in riferimento ai quantitativi e importi indicati nel paragrafo 2.1 "Oggetto a valore" del Capitolato d'Oneri, è possibile avere un'incidenza percentuale della manodopera sui servizi oggetto di gara valorizzati nella tabella a pag. 7. Grazie

### **Risposta 3**

L'incidenza percentuale riferita alla manodopera annuale stimata in due operai (calcolati sulla base delle tabelle del Ministero del Lavoro – Settore Metalmeccanico per operai dell'industria metalmeccanica 5° livello) che svolgano quotidianamente le attività di manutenzione ordinaria degli impianti antincendio, definite in sede di gara, è di circa il 40%. Tale peso percentuale è variabile a seconda delle figure tecniche impiegate e dalle modalità di gestione organizzativa messe in campo delle singole imprese.

### **Domanda 4**

Egr. Ing. Dragoni, con la presente si richiedono i seguenti chiarimenti: gli evacuatori di fumo e calore sono calpestabili? il presidio tecnologico è costituito da n.1 tecnico specializzato che lavorerà per n. 48 settimane/anno dal lunedì al venerdì dalle ore 08:30 alle ore 17:30 per un totale di monte ore annuali di n.1920?

### **Risposta 4**

Non sono installati evacuatori di fumo e calore calpestabili

Il presidio tecnologico prevede una figura specializzata (come definito all.3 Documento Tecnico Antincendio) che sia operativa 8 ore al giorno per tutti i giorni di apertura dell'Ateneo. Ai fini del calcolo della base d'asta si è ipotizzato un presidio per 220 giorni/anno 8 ore al giorno pari a 1.760 ore (pari a 44 settimane e non 48 come indicato all'art 3 dell'allegato 3 – Documento Tecnico Antincendio).

Durante l'esecuzione del contratto il presidio verrà calcolato e corrisposto all'aggiudicatario a misura rispetto all'effettiva apertura del Politecnico di Milano.